(  Nhóm II: Sử dụng casio, tìm nghiệm duy nhất 
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Phân tích. Sử dụng chức năng shift solve của casio, thấy 
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 nên phương trình (1) vô nghiệm.

Kết luận: Phương trình đã cho có nghiệm duy nhất 
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Bài 3. Giải: 
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Phân tích. Sử dụng casio, nhận thấy phương trình có nghiệm duy nhất 
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 nên sẽ ghép hằng số để liên hợp và những hằng số này là giá trị của các căn thức tại vị trí 
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Xét hàm số 
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Kết luận: So với điều kiện, phương trình đã cho có nghiệm duy nhất 
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Do đó 
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Bài 5. Giải phương trình: 
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Phân tích. Sử dụng casio, nhận thấy phương trình đã cho có nghiệm duy nhất 
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 Do đó ta sẽ ghép hằng số để liên hợp và có lời giải 1 như sau:

Điều kiện: 
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(  Lời giải 1. Nhân lượng liên hợp thông thường.
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Nhận xét. Khi phương trình vô tỷ có nghiệm duy nhất, ta ghép thêm hằng số để liên hợp tạo ra 
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 Bước 1.  Chuyển vế sao cho hệ số bậc cao nhất của đa thức là dương
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  Bước 2.  Xác định biểu thức ngược dấu (dấu x bị âm dạng 
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Bài 8. Giải phương trình: 
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Điều kiện: 
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Kết luận: So với điều kiện, phương trình có nghiệm duy nhất 
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Bài 9. Giải phương trình: 
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Điều kiện: 
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(  Phân tích và lời giải 1. sử dụng casio sẽ tìm được nghiệm duy nhất 
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Kết luận: So với điều kiện, phương trình đã cho có nghiệm duy nhất 
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[image: image112.wmf]1

b

=

 hoặc 
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 và có lời giải 2 như sau:


[image: image115.wmf]322

()3615123256450

xxxxxx

*Û-++--+-+=



[image: image116.wmf]232

3(125)245(453)36410

xxxxxxxx

Û+--++++-+-+-=



[image: image117.wmf]2

2

12(1)8(1)45

(1)(331)0

453

125

xxx

xxx

x

xxx

--+

Û++--+=

++

++-+



[image: image118.wmf]2

2

12845

(1)33101.

453

125

x

xxxx

x

xxx

æö

+

Û-×++-+=Û=

ç÷

ç÷

++

++-+

èø


Kết luận: So với điều kiện, phương trình đã cho có nghiệm duy nhất 
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Phân tích. Sử dụng casio tìm được phương trình có nghiệm duy nhất 
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Kết luận: Phương trình đã cho có nghiệm duy nhất 
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Bình luận. Trong biến đổi từ (1) sang (2), tôi đã sử dụng kỹ thuật truy ngược dấu của biểu thức 
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Điều kiện: 
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(  Phân tích và lời giải 1. sử dụng casio sẽ tìm được nghiệm duy nhất 
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Kết luận: So với điều kiện, phương trình đã cho có nghiệm duy nhất 
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Từ những phân tích này, ta có lời giải 2 như sau:
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Kết luận: So với điều kiện, phương trình đã cho có nghiệm duy nhất 
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Bài 12. Giải phương trình: 
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Điều kiện: 
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(  Lời giải 1.  Liên hợp thông thường khi biết 
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Kết luận: So với điều kiện, phương trình đã cho có nghiệm duy nhất 
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(  Lời giải 2.  Truy ngược dấu.
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Kết luận: So với điều kiện, phương trình đã cho có nghiệm duy nhất 
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Bài 13. Giải phương trình: 
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(  Lời giải.  Điều kiện: 
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Kết luận: Phương trình đã cho có nghiệm duy nhất 
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Bài 14. Giải phương trình: 
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(  lời giải 1.  Liên hợp thông thường.
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Kết luận: So với điều kiện, phương trình đã cho có nghiệm duy nhất 
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(  lời giải 2. Truy ngược dấu.
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Kết luận: So với điều kiện, phương trình đã cho có nghiệm duy nhất 
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